

A TENGERPART

Társadalmi, közgazdasági és tengerészeti napilap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Riva Szápárt, Adria-palota.

Telefon 224. szám.

Előfizetési ár:

Égész évre . . . 24 kor. Negyedévre . . . 6 kor.
Félévre . . . 12 kor. Egy hónap . . . 2 kor.

Egyes szám ára 6 fillér.

HIRDETÉSEKET

a kiadóhivatal mérsékelt áron számít.



Hívtetéses hirdetések 6 hasábos petit sorja 30 fillér.

Két koronás fő halála.

Finme, január 9.

A mai napon két koronás fő halálának hírére hozta a táviró. Az egyik halott Európa legöregebb királynéja: *Mária* hannoverai királyné; a másik pedig Ázsiának ha nem is leghatalmasabb, de földi kincsekben leggazdagabb uralkodója: *Musaffer ed Din* perzsa sah.

Mária hannoverai királynét már negyven évvel ezelőtt megfosztotta a sors koronájától; *Musaffer ed Din* perzsa sah pedig mindössze csak tíz évig ült őseinek trónján.

Elhunytukról tudósításaink a következők:

A hannoverai királyné.

Gmunden, jan. 9. *Mária* hannoverai királyné ma délután fél négy órakor, életének 89-ik évében meghalt.

Mária hannoverai királyné, született szászaltenburgi hercegnő, 1818 április 18-án született Hildburghausenben. 1843 február 18-án ment férjhez *V. György* hannoverai királyhoz, akit a poroszok az 1866-iki porosz-osztrák háború után, mert a háborúban ellenük foglalt állást, trónjától megfosztottak és Hannovera királyságot 1866 szeptember 20-án bekebelezték Poroszországba. Innen ered az engesztelhetetlen harag a volt hannoverai királyi ház: a *Welf*-ház és a nagy hatalomra jutott porosz *Hohensollern*-ház között. *V. György* király 1878 június 12-én halt meg.

A *Welf*-ház mostani feje *V. György* király egyetlen élő fia: *Ernö Agost* cumberlandi herceg, aki tudvalegőleg mindezekig visszatartotta *II. Vilmos* német császárnak minden

„A TENGERPART” TÁRGZÁJA.

A kellemetlen fürdővendég.

Irtá: *Tristan Bernard*.

St.-Denis vicomte huszonkétéves mult, amikor az édesapja így szólt hozzá:

— Most pedig, Viktor, utoljára figyelmeztetek, hogy hagyd el a házam. Itt neked többé keresnivalód nincs.

St.-Denis Viktor egy ideig még könyörgőre fogta a dolgot. Hiszen az öreg herceg annyiszor fenyegette meg őt így, sőt meg szigorubban is. És azért az utolsó percben az öreg mindig engedett.

Ezuttal azonban úgy látszott, hogy Viktornak, a könnyelmű Viktornak, aki már kétszáz és harmincezer frank értékig hamisított váltókat az apja nevére, nem volt szerencséje.

Az öreg herceg engesztelhetetlen volt és fiát kitétte a házból. Még csak azt sem engedte meg, hogy az anyjától elbucuzzék.

Viktor estefelé hagyta el az apai házat, zsebében egy sous nélkül.

Mikor az utcára ért, úgy érezte magát, mintha főbe kőltötték volna, kábultnak és ostobának.

közeledési kísérletét. A herceg most 62 esztendő és *Thyra* dán hercegnővel, *Frigyes* dán király, az angol királyné és az özevgy czárné nővérel kötött házasságából két fia és három leánya van. *Mária* hannoverai királynét még egy leánygyermeké élte túl: *Friderika* hercegnő, aki *Pawel-Rammingen* Alfonz bárónak a neje.

Az agg királyné egész a legutóbbi időkig, visszavonulva ugyan, de jó testi és szellemi épségben élt Gmundenben. Csak néhány nap előtt lett súlyosan beteg, úgy hogy veszedelmes operációt kellett végezni rajta. *Mosetig* bécsi orvostanár, aki tegnap érkezett vissza Gmundenből Bécsbe, egy ottani lap munkatársa előtt a királynén végzett műtétről így nyilatkozott: «Vasárnap reggel hívtak Gmundenbe a királyné betegágyához. A betegség távirati leírásából úgy láttam, hogy operáció nem lesz szükséges; midőn azonban a beteget megvizsgáltam, kitűnt, hogy rögtön meg kell ejteni a műtétet, ami különösen súlyos körülmények között ment végbe. A helyiség, amelyben az operációt végezni kellett és különösen a világítás nem volt kielégítő. Mindazonáltal sikerült a műtét. A beteg magas korára való tekintettel sem a műtét alkalmával, sem a műtét revíziója alkalmával narkotizálás nem történt. Az operáció és különösen a revízió igen fájdalmas volt. Ma, midőn elutaztam, a beteg állapota komoly volt, de nem reménytelen».

A betegség azonban mégis erősebb volt az aggság által elgyöngített testnél és a királyné ma délután kiszenvedett. Minthogy rokonságban volt Európa minden nagyobb uralkodóházával, az európai udvarokban ma a gyász általános.

Vagy negyedóra hosszat ódöngött össze-vissza.

— Na, most jól nézünk ki, — gondolta magában.

Azután elkezdett gondolkodni. Azon töprengett, hogy hová menjen.

— Legjobb lesz, ha Léoniehez megyek, — határozta el végre magát. — Neki epanaszolhatom a bajomat.

Léonie azonkívül, hogy a huszonkétéves St.-Denis szeretője volt, igen csinos, huszonkilencz éves párisi asszonyka.

Apja nyugdíjas vasuti hivatalnok volt, aki szerény járadékából az ének-konzervatóriumban taníttatta leányát. A konzervatórium egy vizsga-előadásán ismerte meg őt Desjardins, aki szintén a járadékaiból élt, csak hogy sokkal masképpen, mint Léonie atyja. Desjardins évjáradéka megközelítette az ötvenezer frankot és miután jóval túl volt az ötvenen, érthető volt, hogy megkerte a szegény nyugdíjas leányának kezét és az is érthető volt, hogy a szegény nyugdíjas örömmel adta leányát a gazdag tőkepénzeshez, aki még a második császárság idején uzsorázta össze tekintélyes vagyonát.

Ez az asszony volt a fiatal St.-Denis kedvese.

Amikor Viktor epanaszolta baját, Léonie talán örült is neki.

— Ez a fiu most teljesen tőlem függ, — gondolta magában.

A perzsa sah.

Teherán, jan. 9. *Musaffer ed Din* perzsa sah tegnap éjjel meghalt. A sah már hosszabb idő óta nagybeteg volt. Állapota tegnap délután annyira válságosra fordult, hogy naplementekor becsukták a hárem kapuit és betegágya köré gyűjtötték fiait, rokonait, a hárem hölgyeket és minisztereket. A sah 11 óra 50 perczkor hunyt el. Minthogy zavargásoktól tartottak, halálát csak ma reggel hirdették ki.

Musaffer ed Din perzsa sah 1853 márczius 25-én született Teheránban. A trónra 1896 május elsején jutott, midőn atyját, *Nassr ed Din*-t, egy fanatikus perzsa forradalmár agyonlőtte. Már trónörökös korában szabad-elvű ember hírében állott, s amint uralomra került, csakugyan azonnal több modern intézkedést léptetett életbe országában. Legelső dolga volt, hogy az elemiszerekre vetett adót, amely sok zugolódásra adott okot, eltörölte. Kimondta, hogy nagyvezir nélkül fog uralkodni. Addig ugyanis a tényleges uralkodó nem a sah, hanem a nagyvezir volt. Kijelentette, hogy a hivatalok betöltésénél első sorban a képességet, nem pedig a családi befolyást fogja tekinteni. Legnagyobb tette az volt, hogy alkotmányt adott népének. Addig a sah teljesen autokrata volt országában. A perzsa sah a föld leggazdagabb uralkodója. Drágaköveinek értéke legalább 50 millió dollár, trónja aranyból van, hatalmas rubin kövekkel ékítve.

Musaffer ed Din sah 1900-ban beutazta Európát minden nevezetesebb országát s ez al-

Azután megvizsgáltta a vicomte-ot és néhány napra segélyt nyújtott neki:

— Csak egy hétre, Viktor. Amig kibékül az öreg herceggel, — szölt az asszony.

És Viktor — az ember huszonkétéves korában nem szívesen hal ehen — elfogadta a segélyt. Túrte, hogy az asszony fizesse ki a lakását, a szabószamláját és készpénzkölcsönöktől sem riadt vissza, ha a játékban letört.

Igazságtalanok volnának azonban, ha azt mondanák, hogy Viktor mindezt szívesen tette. Érezte helyzetének lealazó voltát, amely annál keserveesebb lett, mentől inkább kezdett Léonie vénülni és mentől inkább vesztett az asszony abból a bájból, amely Viktort huszonkétéves korában annyira megejtette.

Könnyen elképzelhető tehát az a lelki-állapot, amelyben a huszonnyolcz éves Viktor volt (mert már hat évig tartott ez a viszony), amikor egy éjjeli kávéháiban azt olvasta a *Gil Blas*-ban, hogy az öreg St.-Denis herceg nagybeteg.

És amikor öt nap mulva atyja temetése után a közjegyzőhöz ment, hogy most már mint St.-Denis herceg felvegye a tekintélyes örökséget. Viktor ehatározta, hogy más ember lesz belőle.

A sok megaláztatás, ha nem is tanította meg dolgozni, de megtanította gondolkodni.

kalommal Párisban egy anarchista merénylőt követett el ellene, de a sah sértetlen maradt. Hazájába visszautazóban ellátogatott Budapestre is, ahol oly jól érezte magát, hogy néhány nappal meghosszabbította ottidőzését. Szertelen fényűzésével, bőkezűségével és barátságos, nyílt modorával mindenütt nagy feltűnést keltett és nagy népszerűsége tett szert.

LEGUJABB.

— *Táviratok és telefon-hírek.* —

Az udvari bál elmarad.

Budapest, jan. 9. *Mária* hannoverai királyné elhunyt következtében a január 12-ére kitűzött udvari bál elmarad.

A képviselőház ismét összeül.

Budapest, jan. 9. A képviselőház holnap tartja első ülését a karácsonyi szünet után. Az ülésen a honvédelmi miniszter benyújtja az 1907. évi ujonczmegajánlásra vonatkozó törvényjavaslatot, mire a vallás- és közoktatásügyi tárca költségvetésének tárgyalását folytatják. Az ülés napirendjén van 17 mentelmi ügy is, köztük *Bánffy* Dezső báró és társai törvénytelen letartóztatásának ügye. Ugyancsak a holnapi ülésen *Szatmári* Mór sürgős interpellációt fog előterjeszteni a biharmegyei baksis-rendszer dolgában.

A függetlenségi párt értekezlete.

Budapest, jan. 9. A függetlenségi párt ma este *Kossuth* Ferencz elnökle alatt rendkívül látogatott értekezletet tartott, amelyen a párt néhány sürgős belügyét tárgyalták és azután a képviselőház legközelebbi munkaprogramjának kérdésével foglalkoztak.

A nemzetiségi párt értekezlete.

Budapest, jan. 9. A nemzetiségi párt ma este *Mihályi* Tivadar elnöklésével

Mindenekelőtt kifizette adósságait. *Léonie* nem fogadott el semmit és így a herczeg ezt a pénzt a bukott nők felségélyezésére alakult otthonnak adta. Azután képviselővé választotta magát, szélső konzervatív és royalis programmal.

Miután pedig így társadalmi állását helyrehozta, azon gondolkodott, hogy a herczegi vagyont gyümölcsözővé tegye.

Megvásárolta egy tengerparti fürdőtelep részvényeit. A fürdőn szállókat építtetett, szervezte a közlekedést, gondoskodott reklámról és egy esztendő múlva az új, divatba jött fürdő már szépen jövedelmezett a herczegi tulajdonosnak.

A múlt év nyarán történt, hogy *Léonie*, akinek az orvosok sósfürdőt ajánlottak a hisz ellen, abban a fürdőben akart lakást venni, amelyik *Viktor* tulajdona volt.

Viktor, amint egy este átnézte az új vendégek névsorát, ijedten olvasta az ö. v. *Desjardinsné* nevét.

Azonnal magához hívatta az igazgatót.

— Ma valami ö. v. *Desjardinsné* érkezett ide.

— Igenis, herczeg ur.

— Nos, annak a nőnek rögtön felmondják a lakást. Az az asszony erkölcstelen életet él. Viszonyt folytat a félvitággal.

— Nem hinném, herczeg ur.

— Ön nem hiszi, de én bizonyosan tudom.

Nos, gondoskodják róla, hogy ez az asszony mielőbb eltűnjék innen. A mi fürdőhelyünk erőssége a jó hírnév és szigorú erkölcs. Én azonban konzervatív képviselő is vagyok. Mit szólnának politikai barátaim. Nos ön értett. Az az asszony holnap csomagol...

vei értekezletet tartott, amelyen a párt belügyeivel foglalkoztak, majd megbeszélték a politikai helyzetet és elhatározták, hogy a költségvetési vita során a képviselőházban többen felszólalnak.

Megozáfolt szenzációzó.

Budapest, jan. 9. Politikai körökben szenzációs feltűnést keltett egy szegedi újságnak az a híre, hogy *Bánffy* Dezső báró Szegeden létekor kijelentette, hogy *Andrássy* Gyula gróf neki panaszkodott a függetlenségi pártra és bizalmasan közölte vele, hogy lemond a belügyministerségről, az alkotmánypárt pedig kiválik a koalícióból.

Andrássy Gyula gróf még tegnap megzáfolta ezt a hirt, ma pedig *Bánffy* Dezső báró kijelentette a nála tudakozódó hírlapíróknak, hogy *ilyen nyilatkozatot nem tett* és *Andrássy* Gyula gróffal már hetek óta nem beszélt. Azt hiszi, hogy Szegeden a volt szabadelvű párt elemei köréből eredt ez a híresztelés, amelyet a legenergiusabban visszautasít.

Agyonlőtt orosz tábornok.

Szent-Pétervár, jan. 9. *Mikor Pavlov* tábornok, katonai főügyész, ma délelőtt kilencz órakor bement a haditörvényszék épületébe, az udvaron egy katonai egyenruhába öltözött fiatalember állt eléje és revolverrel többször rálőtt. *A második lövés után Pavlov holtan esett össze.* A gyilkos el akart menekülni, de elfogták. *Pavlov* tábornok a reakció főembereinek egyike volt. Ő volt az, aki két év előtt az orosz minisztertanácsban állást foglalt a halálbüntetés eltörlése ellen. Mint főügyész kérlelhetetlen szigorúságáról volt ismeretes. Mindezek következtében a terroristák már rég kimondták rá a halálos ítéletet.

Megőrült az oltárnál.

Róma, jan. 9. A Szent Péter-templomban ma délelőtt a főoltárnál miséző pap hirtelen megőrült. Az oltárnál dalolni, kiabálni és táncolni kezdett. Nagynehezen lelopták és tébolydába szállították.

Revolver és vasbot.

Nagyvárad, jan. 9. Már hónapok óta heves hírlapi polémia folyt *Kun* Béla hírlapíró és *Nógrádi* Gyula, egy zuglap szerkesztője között, aki azelőtt urasági inas volt. *Nógrádi* ma este találkozóra hívta *Kun* Bélát, aki megjelenvén, csakhamar heves szóváltásba elegyedtek. *Nógrádi* hirtelen előrántotta revolverét és rálőtt *Kun* Bélára, mire *Kun* vasbotjával súlyosan megsebesítette a támadót. A rendőrség *Nógrádit* letartóztatta.

VÁROSI ÜGYEK.

* *Ossoinack* János lemondása. Az autonómpárt, mint ismeretes, tegnap nyilatkozatot tett közzé, amelyben kijelenti, hogy *Ossoinack* Jánosnak a kormányzóhoz intézett leveléről nem volt tudomása s attól teljesen távoli áll. *Ossoinack* János ebből levonta a következtetéseket és nemcsak az autonómpártban viselt igazgatósági tisztségéről, hanem városi képviselőtestületi tagságáról is lemondott. A városi képviselőtestületben a lemondás ügye a pénteki ülésen fog szóba kerülni s mint érte-

sülünk, a hangulat arra mutat, hogy a lemondást nem fogják elfogadni.

* **A városi képviselőtestület legközelebbi ülése.** A városi képviselőtestület pénteken este 6 órakor tartandó ülésének napirendjére többek között a következő tárgyak vannak kitűzve:

Az egyetemi hallgatók körének szubvenzió iránti kérése.

A Gyermekebarát-Egyesület kérése a városi színház ingyenes átengedéseért egy jótekonysági est céljaira.

Indítvány a városi szemétegető telepet és a városi vízvezeték ellenőrző és ezekre felügyelő bizottság kiküldése iránt.

Egy városi képviselőtestületi tag lemondása. (*Ossoinack* Jánosé — a szerk.)

Egy városi képviselőtestületi tag (*Rákosi* Imre) mandátumának megszűnése Fiuméből való elköltözése miatt.

A városi állandó bizottság és a fegyelmi bizottság megválasztása 1907-re.

A városi villamos vasutat ellenőrző bizottság javaslata a vonal meghosszabbítása és új kocsik beszerzése iránt.

Végül zárt ülésben több személyi ügy, előléptetés és segélykérvény kerüli tárgyalásra.

KÜLÖNFÉLE.

Farsangi naptár.

Január 10. A tisztikar hangversenye és táncmulatsága a Deák-szállóban. Este 8 órakor.

Január 12. A Máv. altisztikör bálja a Deák-szállóban. Este 9 órától kezdve.

Január 13. Második álarczosbál a városi színházban. Kezdeté este 9 órakor.

Január 13. A »Sloga« egyesület bálja a Deák-szállóban.

Január 19. A Casino patriottico nagy táncmulatsága saját helyiségében, este 8 és fél órától kezdve.

Január 20. Harmadik álarczosbál a városi színházban. Kezdeté, mint rendesen, este 9 órakor.

Január 23. A Jellacsics-ezred altisztjeinek mulatsága a Deák-szállóban.

Január 26. Bál a Casino patriotticóban. Este 9 órától.

Január 27. Negyedik álarczosbál a városi színházban.

Január 27. Családi összejövetel a Casino patriotticóban, délután 5 órakor.

Február 3. Nagy virágünnepel egybekötött álarczosbál a városi színházban. A mulatság este 9 órakor kezdődik.

Február 7. Nyilvános hangverseny és táncmulatság a Deák-szállóban. Este 9 órakor.

Február 9. Ünnepi táncmulatság a Casino patriotticóban. Este 8 és fél órakor.

Február 10. Gyermekbál a városi színházban. Délután 3 órakor.

Február 10. Ötödik álarczosbál a városi színházban. Este 9 órakor.

Február 12. Utolsó álarczosbál a városi színházban.

— A kormányzó utazásai. *Nákó*

Sándor gróf kormányzó már visszaérkezett a trieszti helytartó látogatásáról Fiuméba. A kormányzó a holnap esti gyorsvonattal néhány napi tartózkodásra Budapestre utazik.

— A kormányzó nejének fogadása.

Nákó *Sándor* gróf kormányzó neje, született *Lipthay* Eszter báróné ma délután 4 órától 6 óráig fogadott a kormányzói palotában. E két órán át valóságos bucsujárás volt Fiume notabilitásai részéről a palotába. A kormányzó nejének a megjelentek mindegyikéhez volt néhány lebilincselő szives szava.

— A tisztikar estélye.

A helyben állomásozó 79-ik gyalogezred tisztikara holnap, csütörtökön este rendezi a »Corsia Deák« szálló nagytermében első idej hangversenyét és ezzel egybekötött táncmulatságát. Az estély 8 órakor kezdődik.

— **A „Slavonia” megérkezett.** A Cunard-társaság *Slavonia* hajója ma délután rakor érkezett meg New-Yorkból Triesztnél. A „Slavonia”-t itt már több száz kíváncsi várja és valószínű, hogy a hajó ismét jésen megtelve fog szombaton innen elindulni. Itt említjük meg, hogy a következő, január 24-én ideérkező Cunard-gőzös a remek *Caronia* lesz, melyet mára tavalyi látogatásáról ismer Fiume és Abbazia közönsége.

— **Szörnyű hajószerecséltenség Anconában.** Vasárnap este az anconai kikötőben rettenetes hajószerecséltenség történt. Az „Urania” görög vitorlás, mely Velenczéből nagy petrolumrakományval jött, az anconai kikötő bejáratánál erős szélvészben nekiment az arzenál külső gátjának és mielőtt még segítség érkezhett volna, teljes legénységével együtt elmerült a hullámokban. A szerecséltenség oka az volt, hogy az „Urania” kapitánya összetévesztette a kikötő bejáratának lámpáit az arzenál lámpásaival, melyek az abban folyó éjjeli munka miatt égtek.

A szerecséltenséget legelőször a kikötő végén lévő kis világitótorony őrre vette észre, ki a legénység segélykiáltásaira és allarmozópuskalövésére a hajó közelébe szaladt, de ott a koromsötétségben már csak a hajó mind mélyebbre süllyedő körvonalait látta. Míg néhány embert és csónakokat sikerült előttemteni, a hajó a kétségbeesetten kiabáló és lövöldöző legénységgel együtt teljesen elmerült. A nagy szélvihar és a veszedelem dacára egy torpedóhajó az elmerülés helyére sietett, de csak egy 16 éves fuldokló fiút sikerült a lábánál fogva kihuzni a habokból, ki azonban anélkül, hogy magához tért volna, felőrai kintlás után miközben folyton petróleumos vizet hányt, meghalt.

A hajón a kapitányon és feleségén kívül 13 ember volt. Mind a tizenötön odavesztek a hullámokban. A szerecséltenség óriási izgalmat kelt egész Anconában.

— **Nagy jótékony adomány.** A tegnapelőtt elhalt *Luppis* Vincze tengerészkapitány örökösei az örökhatály végrendelete értelmében ma 50.000 koronát küldöttek a helybeli kapuczinusoknak építés alatt levő templomuk alapja javára.

— **Fiumei előleg- és hitelszövetkezet.** A Fiumei előleg- és hitelszövetkezet ezúton is értesíti a közönséget, hogy az V. évciklusra szóló beiratások még mindig folynak a szövetkezet Andrássy-utca 1. sz. I. emeleten levő hivatalos helyiségeiben. Jelentkezések d. e. 9 óráig 1-ig vétetnek fel bezárólag jan. 15-éig.

— **A „Dráva” zátonyra jutott.** A Magyar-horvát gőzhajózási társaság „Dráva” gőzöse tegnap *Pago* kikötő bejáratánál zátonyra jutott. Ma egész napon át kísérleteket tettek a hajónak a zátonyról való levontatására, de mindaddig eredménytelenül. A baleset dacára a hajón semmi sérülés sem konstatalható és a víz sem hatol beléje.

Olvassóink figyelmébe. Lapunk egyes példányai kaphatók az Ivanich-féle hírlapelárusító üzletben, Via Riva 6. szám. — **A m. kir. dohánygyártósságban.** *Piassa Elisabetta.* — **Capuáti Romualdo** likőrüzletében, *Deák-Corso.* — **Devescovich Gio.** trafikban, *Riva Szápáry.* — **Barbis Gio.** trafikban, *Via Adamich és kiadóhivatalunkban („Unió”-nyomda, Riva Szápáry, Adria-palota.)*

TENGERÉSZET.

— **Angol hajóstársaságok versenye.** Londonból jelentik: A Cunard Line hajóstársaság tegnap este kommunikét adott ki, amely ezt mondja: A White Star hajóstársaság hajózási torgalma tárgyában ismeretlenségé vált változások a Cunard Line hajózási programjában előreláthatólag semminemű változással sem fognak jární. Tagadhatatlan, hogy a nagy kontinentális forgalomban a csatornai kikötők oly előnnyel bírnak, amelyekkel Liverpool nem versenyezhet és előbb-utóbb a Cunard Line vezetősége hozott határozata értelmében a forgalom érdekében élni fog ezen előnyökkel.

— **Hajók forgalma.** Tegnap és ma a következő hajók érkeztek a fiumei kikötőbe: az „Imperator” osztrák gőzös Mosca kapitány parancsnoksága alatt Triesztből; a „Hungaria” osztrák gőzös Bianchi kapitány parancsnoksága alatt Triesztből. — Elindult a „Marquis Bacquehem” osztrák gőzös Bednaz kapitány parancsnoksága alatt Triesztbe; a „Bagdad” német gőzös Röfer kapitány parancsnoksága alatt Hamburgba; a „Whitehall” angol gőzös Bradley kapitány parancsnoksága alatt Cardiffba; az „Adria” Adria-gőzös Triesztbe.

Az *Adria*-társaság hajóinak forgalma: **Érkezett:** „Baross” jan. 9-én Cataniából Messinába; „Duna” jun. 8-án Vallonából Palermóba; „Kassa” jan. 8-án Maltából Messinába; „Lederer Sándor” jan. 8-án Valenciából Marseilleba; „Mattekovits” jan. 7-én Fiuméből Palermóba; „Szeged” jan. 6-án Rotterdamból Cardiffba; „Tisza” jan. 8-án Nápolyból Palermóba; „Zrinyi” jan. 8-án Nizzából Marseilleba. — **Elindult:** „Adria” jan. 9-én Fiuméből Triesztbe; „Andrássy” jan. 8-án Bariól Cataniába; „Arad” jan. 8-án Rotterdamból Antwerpenbe; „Árpád” jan. 8-án Nápolyból Génuba; „Báró Fejérváry” jan. 8-án Antwerpenből Cardiffba; „Kölozsvár” jan. 6-án Bordeauxból Cardiffba; „Mátyás király” jan. 6-án Cataniából Reggióba; „Rákóczi” jan. 8-án Messinából Cataniába; „Szent István” jan. 7-én Palermóból Valenciába; „Szent László” jan. 8-án Nápolyból Marseilleba.

Főszerkesztő:
Szemerjai Kovács Zoltán.
Felelős szerkesztő:
Murai Jenő.
Kiadótulajdonos:
„Unio” könyvnyomdai műintézet.

közönséges csukamájolaj

oly undorító szaga és izü, oly nehezen emészthető, hogy az gyermekek és érzékeny betegek részére sokszor szóba sem hozható, de az az óriási táp- és gyógyerő, melyet a csukamájolaj bebizonyult tartalmaz, ma már mindenkinek hozzáférhető, mert a Scott-féle Emulsio formájában a csukamájolaj teljesen meg van szabadítva undorító tulajdonságaitól. A Scott-féle Emulsio feltétlenül jó izü, könnyen emészthető és háromszor oly hatásos, mint a közönséges csukamájolaj. A Scott-féle Emulsio sohasem okozza a legcsekélyebb zavart sem és állandóan, szemlátomást a legkedvezőbb befolyást gyakorolja a szervezetre.



A Scott-féle Emulsio valódiságának jele a „háta nagy csukahalat vivő halász” védjegy.

Ezen lapra való hivatkozással és 75 fillér levélbélyeg beküldése ellenében mintával bérmentve szofgál:

Dr. BUDAI EMIL „Órosi gyógyszerész”
BUDAPEST, IV., VÁCZI-UTCZA 34/50.

Egy eredeti üveg ára: 2 K. 50 f. —
Kapható minden gyógyszerárban.

ANGOL,

francia, német és zongora órákat ad intelligens urinó, házban és saját lakásán. —
Czim a kiadóhivatalban.

Ha köszvényben, reumában, ischiasban szenved
vegyen egy üveg
Dr. FLESCH-féle
KÖSZVÉNY-SZESZT,

mely csúzt, köszvényt, reumát, kéz-, láb-, hát- és derékfájást, kezek és lábak gyengeségét, fájalmakat és daganatokat biztosan gyógyít. Hatása a legrövidebb idő alatt észlelhető.

Kapható:

Dr. FLESCH E. M.

„Magyar korona” gyógyszerárban

GYÖR, Baross-ut 24. szám.

Másfél deciliteres üveg ára 2 kor. Huza-
mosabb használatra való „Családi” üveg
ára 5 kor. 3 kis, vagy 2 „Családi” üveg ren-
delésénél már bérmentve utánvétellel küldjük.

A szerkesztőség és kiadóhivatal
telefon-száma: 224.

Értesítjük a n. é. közönséget, hogy a *Governo-utca 22. sz. alatt levő butorüzletünket évek hosszú során át volt munkatársunknak és üzletvezetőnknek*

Rosenberger Bernát

urnak adtuk át, kit mint *nevőkörünk által jól ismert szak-
egyént a legmelegebben ajánlunk mindenkinek.*

Tisztelettel

Hertmann József és Fia

Zágráb, Jelacsics-tér 25.

Fenti közleményre hivatkozva, szives pártfogásába aján-
lom a n. é. közönségnek gazdagon felszerelt butorraktáramat,
melynek minél, számosabb látogatását kérve, maradok

mély tisztelettel

Rosenberger B.

Governo-utca 22. (Corso).

Reggelizés előtt fél pohár
Schmidthauer-féle radio-activ

Igmándi keserűvíz

az elrontott gyomrot 2-3 óra
alatt teljesen rendbe hozza.

Hathatós óvszer a belső betegségek elterjedésének meggátolására, úgyszintén kiváló gyógyhatású gyomor-, bél- és vérbajokban, továbbá elkövéréds, szívelhájásodás és ezzel járó fulladásnál, sárgaság, máj- és lép-daganat, cukorbetegség, aranyér, esz- és köszvénynél, vérbőségnél s egyéb belső szervezeti bajokban. — Főszétküldés a forrástulajdonos: Schmidthauer Lajos gyógyszerésznél Komáromban. Kapható minden jobb gyógyszerár és fűszerüzletben, Fiumében Heim F.-nél, kis üveg 30 f., nagy üveg 50 f. — Össze nem tévesztendő más fajta keserűvizekkel.

